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                                     Knihovnice – Jindřiška Špalková 
 
 
     Knihovna byla založena v roce 1913 Ústřední maticí školskou, a to sbírkou. 
Umístěna byla v zadní místnosti obecního úřadu v domě čp. 43. Knihovna nepřestala pracovat 
ani za okupace, i když přece jen omezeně. V roce 1940 musely být z knihovny vyřazeny 
některé knihy a odevzdány okresním úřadům. Čtenáři jich však většinu poschovávali v 
soukromí a zachránili je tak před zničením. V roce 1947 je, mimo jiné, jednáno na národním 
výboru o znovuotevření knihovny. Knihovna se ještě několikrát stěhovala a po rekonstrukci 
budovy MNV v roce 1972 byla knihovna přemístěna do nově upravené místnosti, kde sídlí 
dodnes. 
  

V únoru roku 2005, po schválení finančních prostředků a místa pro nové dětské 
oddělení obecním úřadem, byla zahájena adaptace knihovny. Odborné práce byly skončeny 6. 
dubna a dokončovací práce, úklid, stěhování knih a výzdoba, 15. května 2005. Rekonstrukce 
knihovny se zúčastnili nejen odborní pracovníci, ale i čtenářky, které pomáhaly s úklidem a 
stěhováním bez ohledu na čas, věk a osobní volno.  Nové dětské oddělení bylo slavnostně 
otevřeno    19. května 2005.  
 

Obecní knihovnu najdete v budově obecního úřadu na čísle popisném 10 zhruba 
uprostřed obce.  Knihovnu převzala od 1. 1. 2009 paní Jindřiška Špalková a to od paní 
Danuše Kolářové a paní Květoslavy Juríčkové, které danou knihovnu vedly úspěšně dlouhé 
roky.  

  
Knihovna má v současnosti oddělení pro dospělé i dětské čtenáře, jimž může 

nabídnout přibližně 6000 knih ve volném výběru a výměnné soubory ze střediskové knihovny 
v Hradci Králové. Nabídnout může nejen knihy, ale i internet zdarma, na jehož stránkách si 
mohou jak návštěvníci, čtenáři, ale i děti nalézt potřebné informace. S knihovnickými pracemi 
mi pomáhá knihovní program Clavius, který byl instalován v září roku 2009.  
  

Přestože nás navštěvují převážně dospělí čtenáři, ráda bych zde uvítala více dětských 
čtenářů, kterých je bohužel poskrovnu. Je to velká škoda, protože je v knihovně pro ně 
dostatek pěkných dětských knih. Občas sem zabloudí starší školáci a středoškoláci a to 
zejména, pokud potřebují povinnou četbu. Knihovna se zúčastnila akce, Sběr dioptrických 
brýlí pro Afriku. 
 

V roce 2008 získala knihovna ZVLÁŠTNÍ CENU, ve 4. ročníku soutěže "...web 
sem, web tam..." o nejlepší webovou stránku knihoven na Královéhradecku v kategorii 
Šablona webu. 

 
V červenci 2008 zahájil činnost Blog knihovny - ČÍTÁRNIČKA KNIHOVNY. 
 
V březnu 2009 získal web Obecní knihovny Dobřenice v internetovém hlasování 

9. místo a v kategorii obcí do 5. tisíc obyvatel – 3. místo soutěže o nejlepší webovou 
prezentaci knihovny BIBLIOWEB 2009. Svaz knihovníků a informačních pracovníků 
ČR (SKIP) zorganizoval jubilejní desátý ročník (potřetí pod záštitou Asociace krajů 
České republiky).  

 
V roce 2009 přešla knihovna na novou verzi šablony, kterou provozuje na 

vlastním serveru Knihovna města Hradce Králové, s názvem - KLUBOVNA 
KNIHOVNY. 



V roce 2010 v 6. ročníku soutěže „…web sem, web tam…“, obdržela knihovna a 
D. Kolářová za své WEBY ocenění nejlepší knihovnický administrátor okresu 
v kategorii neprofesionální knihovny. 

    
 

   
 
 

 
Jindřiška Špalková – knihovnice obecní knihovny Dobřenice 

http://www.dobrenice.webk.cz/ 
http://www.knihovnadobrenice.wz.cz/ 

http://citarnicka.blog.cz/ 
  
 


